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Μεγαλοπρεπής εκδήλωση για το έτος Μεγάλου 
Αθανασίου στην Αλεξάνδρεια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Το παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, 
εξ᾽αφορμής της επετείου των 1700 ετών από τη σύγκληση της 
Α´ εν Νικαία Οικουμενικής Συνόδου, αφιέρωσε, ως γνωστόν, το 
τρέχον έτος 2025 στον Μεγάλο Θεολόγο του Αλεξανδρινού 
Θρόνου, Άγιον Αθανάσιον τον Μέγα.

Έτσι, στον απόηχο των εργασιών της Αγίας και Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας του 
Θρόνου του Αγίου Μάρκου, την Πέμπτη 9η Οκτωβρίου ε.ε., μετά την Πατριαρχική 
και Συνοδική Θεία Λειτουργία, πραγματοποιήθηκε μεγαλοπρεπής εκδήλωση, προς 
τιμήν του Μεγάλου Αθανασίου, στον αύλειο χώρο του Ελληνικού Τετραγώνου, όπου 
στεγάζονται το Γενικό Προξενείο της Ελλάδος και η Ελληνική Κοινότητα 
Αλεξανδρείας και τα ιδρύματα αυτής, στην οποία συμμετείχαν η Α.Θ.Μ., ο Πάπας 
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και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β´, οι συνοδικοί 
ιεράρχες, διπλωμάτες και επίσημοι προσκεκλημένοι, κληρικοί και λαικοί 
συνεργάτες του Πατριαρχείου και προσκυνητές εξ᾽ Ελλάδος.

Το χαρμόσυνο κλίμα της εκδήλωσης ενισχύθηκε με την αδελφική επίσκεψη του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχου των Κοπτών κ. Tawadros ΙΙ, ο οποίος ομίλησε με θερμά 
λόγια αγάπης για την προσωπικότητα του ιεραποστόλου Πατριάρχου, του 
Πατριάρχου της αγάπης και σεμνού οιακοστρόφου της των Αλεξανδρέων 
Εκκλησίας και επαίνεσε το τεράστιο φιλανθρωπικό και ποιμαντικό έργο του 
Πατριαρχείου στην πολύπαθη Αφρικανική ήπειρο.

Στην πανέμορφη εκδήλωση, την οποία επιμελήθηκε, οργάνωσε και παρουσίασε ο 
Εψηφισμένος Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός, Πατριαρχικός Επίτροπος 
Αλεξανδρείας, έγινε προβολή ντοκιμαντέρ για τον βίο και τη διδασκαλία του 
Μεγάλου Αθανασίου, ενώ, επίσης, παρουσιάστηκε σύντομο αφιέρωμα για την 
επέτειο των είκοσι και πλέον χρόνων από της εκλογής και αναρρήσεως της ΑΘΜ, 
του Πάπα και Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου Β´του Κρητός, στον Θρόνο του Αγίου 
Μάρκου. Την εκδήλωση πλαισίωσαν η βυζαντινή χορωδία του Πατριαρχείου και η 
νεανική μεικτή χορωδία της Κοπτικής Εκκλησίας.

Στην αντιφώνησή του η Α.Θ.Μ. ευχαρίστησε εκ᾽ καρδίας τον Κόπτη Πατριάρχη για 



την αδελφική παρουσία του και την αγαστή συνεργασία και αγαπητική συνύπαρξη 
των δύο Πατριαρχείων στην ευλογημένη και Θεοβάδιστη γη της Αιγύπτου και τον 
περιεκόσμησε με τον χρυσούν Μεγαλόσταυρο του Αγίου Μάρκου, την ανώτατη 
τιμητική διάκριση του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου.

Τέλος, ακολούθησε δεξίωση, στην οποία παρακάθισαν όλοι οι παρευρισκόμενοι.
















